

• **Пресс-служба губернатора**

• **ВИКУЛОВСКОМУ ОТДЕЛУ ОБРАЗОВАНИЯ – 15 ЛЕТ**

Выплаты ко Дню Победы

Участники и инвалиды Великой Отечественной войны, узники концлагерей, вдовы погибших военнослужащих, жители блокадного Ленинграда, проживающие сегодня в Тюменской области, ко Дню Победы получат единовременную выплату – 5 тысяч рублей. Труженикам тыла, детям погибших участников Великой Отечественной войны, а также всем родившимся до 1932 года разово выплатят по 2 тысячи рублей. Соответствующее постановление подписал губернатор В. Якушев.

Размер выплаты определен с учетом объема средств, предусмотренных в областном бюджете. Гражданам деньги поступят в апреле-мае. В случае если

один человек может претендовать на выплату сразу по нескольким основаниям, то он получит средства только по одному из них – дающему право на получение наибольшей денежной суммы. Таким образом, единовременные выплаты предназначены около 29 тысячам жителей Тюменской области.

«Выплаты ко Дню Победы стали уже традиционными, – подчеркнул В. Якушев. – Это наш знак признательности людям старшего поколения за их тяжелый труд и самоотверженность в годы Великой Отечественной войны. Кроме того, для ветеранов эти средства – дополнительная поддержка».

• **Поздравляем!**

Лучшие чтецы района

В последний учебный день третьей четверти был проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Конкурс приобретает всё большую популярность и значимость, способствует повышению интереса школьников к чтению книг не только современных авторов, но и бессмертных классиков, расширению читательского кругозора.

В этом году в муниципальном этапе конкурса чтецов «Живая классика» приняли участие 28 ребят из 11 школ Викуловского района, ученики 6 – 10 классов. Со сцены школьники читали отрывки из произведений российских и зарубежных писателей. Конкурс проводился по трём возрастным группам: 6-7 класс; 8-9 класс; 10 класс.

По итогам конкурса дипломами 1 степени награждены: М. Афанасьева (ВСОШ №1), А. Елисеева (ВСОШ №2), Е. Кунгурова (Балаганская СШ). **Дипломами 2 степени награждены:** Н. Чикишева (Чуртанская СШ), К. Татарникова (ВСОШ №1), Е. Нусс (ВСОШ №2), И. Чуракова (Калининская СШ). **Дипломами 3 степени награждены:** А. Муромцев (Новояткнская СШ), Д. Черкасов (Калининская СШ), А. Камагоров (ВСОШ №1), В. Анфилофьев (ВСОШ №2).

Мы поздравляем всех победителей и призёров конкурса, благодарим всех участников. Желаем, чтобы книга стала настоящим другом и советчиком! Творческих успехов!

Н. СЁМИНА,
методист отдела образования

• **Лесосбережение**

Предстоит большая работа

Более 1 тыс. 200 человек заняты воспроизводством и сохранением лесов в Тюменской области. Это лесники, лесные инженеры, начальники участков, мастера и т. д.

Тюменские специалисты выполняют около 40 различных видов работ в лесах, в том числе предупреждение и тушение лесных пожаров. Чтобы достичь результата, лесники должны строить лесные дороги, которые позволяют максимально быстро оказаться на месте возгорания. В 2016 году лесники вместе с арендаторами построили более 30 км новых и реконструировали свыше 250 км имеющихся лесных дорог. Одновременно проводят работы по устройству противопожарных минерализованных полос (в 2016 году – свыше 7 тыс. км) и уходу за ними (2016 год – обновление почти 15 тыс. км).

Лесники также должны успеть провести лесовосстановление: вручную посадить молодой лес на запланированных участках и оказать содействие росту естественных посадок. В 2017 году такую работу необходимо провести на площади 8 тыс. 404 га, в том числе посадку лесных культур (искусственное восстановление) на 3 тыс. 412 га. Параллельно необходимо провести уход на посадках предыдущих годов.

Требуется лесопатологическое обследование взрослых деревьев, а в дальнейшем и лечение. Также нужно успеть подготовить посадочный материал для будущего года, провести подготовку почвы для лесных культур, посев в питомниках, проводить уход за молодыми сеянцами.

ИА «Тюменская линия»

С учётом новых задач



Структура отдела образования сегодня представлена: методическим кабинетом, централизованной бухгалтерией и районной психолого-медико-педагогической комиссией. Всего в коллективе работает 17 человек, и каждый выполняет свою определённую функцию, задачу для улучшения качества образования в целом.

За 15 лет в Викуловском районе произошло много изменений в отрасли образования. Если в 2002-2003 учебном году в районе было 27 начальных школ (196 учеников), 13 средних (2882) и 2 основных (149), — всего 42 школы и 3226 учащихся, то сегодня в школах района — 1986 учащихся, в детских садах — 1042 ребёнка. Ежедневно в 13 школ осуществляется подвоз 510 обучающихся из 41 населённого пункта района. Всего на подвозе используется 29 единиц автотранспорта с учётом 4 новых автобусов, полученных в декабре 2016 года.

В сфере образования нашего района в 2015 году началась оптимизация, в результате которой сокращено количество юридических лиц, предоставляющих образовательные услуги, с 15-ти до 3-х. Несмотря на реорганизационные процедуры, сеть образовательных учреждений осталась прежней: 13 школ и 11 детских садов. Сохранился количественный состав педагогических работников, младшего обслуживающего персонала.

Доступность дошкольного образования составила 100%. Запрос населения на получение образовательной услуги в дошкольных образовательных организациях детьми от 3 лет удовлетворён в полном объёме. Лидируют по посещаемости Кар-

галинский детский сад — 82% и Викуловский детский сад «Колобок» — 78%.

В 2016 году по программам среднего общего образования завершили обучение 95 обучающихся, получили аттестат о среднем общем образовании 97% выпускников, из них 4,3% получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении». Более 90 баллов на ЕГЭ по русскому языку получили 3 выпускника, по истории 1 выпускник, по обществознанию 1 выпускник.

По программам основного общего образования завершили обучение 127 обучающихся, получили аттестат об основном общем образовании 98% выпускников, из них 3,2% получили аттестат с отличием.

В образовательных учреждениях успешно интегрируется урочная и внеурочная деятельность с учётом запросов детей. Реализуется модульный формат внеурочной деятельности по выбору. В данное время не созданы пока условия в отдельных образовательных организациях для реализации программ внеурочной деятельности по направлениям: техническое творчество, робототехника, театр, учебно-проектные лаборатории, творческие студии.

Реализация муниципальной программы «Одарённые дети» имеет положительные результаты: увеличилось количество участников конкурсных мероприятий муниципального, регионального и всероссийского уровней и количество победителей и призёров.

В районе работают 2 стажировочные площадки по работе с одарёнными детьми: Викуловская СОШ №1 и Викуловская СОШ №2; 2 сетевых педагога социаль-

но-гуманитарного и естественно-математического направлений: Рашова В.П., учитель русского языка и литературы, Сергеева О.С., учитель географии и биологии (ВСОШ №1).

Актуальным остаётся кадровый вопрос. На 1 сентября 2017-2018 учебного года имело 19 вакансий педагогов, в том числе преподавателей русского языка и литературы, математики, английского и немецкого языков, биологии, химии, информатики и физики.

Требования к педагогам всегда были высокими, а в настоящее время, в период модернизации образования, они многократно возрастают. В связи с этим, возникает необходимость управления процессом развития профессионализма педагогов. Особую роль в этом выполняет районная методическая служба, которая в современных условиях максимально учитывает новые задачи образования, помогает обеспечить систему работы в образовательных организациях, удовлетворяет запросы.

Давно известна истина, что получение диплома — не финиш, а старт. На каком бы этапе жизненного и профессионального пути ни находился педагог, он никогда не может считать своё образование завершённым. На смену прежнему стилю жизни, когда одного образования хватало на всю жизнь, приходит новый жизненный стандарт: «Образование через всю жизнь...».

Т. СМОЛЯРОВА

На снимке: Н.П. Сёмина, методист; Е.В. Голдышева, методист; О.И. Саганович, начальник отдела образования, А.Ю. Горбунова, секретарь

Фото Т. СУХОВОЙ

• ВИКУЛОВСКОМУ ОТДЕЛУ ОБРАЗОВАНИЯ – 15 ЛЕТ

Каждый день решая сложные задачи

Отдел образования получил статус юридического лица в апреле 2002 года. В отделе тогда работали 9 человек: Н.Н. Кухарева, Л.А. Бекина, Л.П. Решетникова, Л.Г. Трегубова, И.А. Лимонова, Г.П. Черемисова, Н.Д. Маркова, А.В. Васюкова (секретарь), М.Л. Ярославцев (водитель).

Это было время, когда Тюменская область в числе первых регионов разработала и внедрила новые подходы к управлению системой образования, поэтому приходилось учиться жить в новых условиях: осваивать экономические основы управления организацией, основы менеджмента, новые подходы управления коллективом.

Для оценки соответствия системы эффективности деятельности отдела образования и образовательных учреждений всех уровней потребностям в услугах образования в 2002 году был проведён мониторинг, выявивший неэффективное использование имеющихся ресурсов (материальных, экономических, кадровых). В связи с этим отдел образования разработал план мероприятий по проведению реструктуризации образовательных учреждений на период до 2005 г.

Самое трудное было преодолеть устоявшиеся взгляды руководителей школ, учителей, родителей, убедить в необходимости перемен. Иногда вместе с Ириной Александровной Лимоновой по несколько раз выезжали в школы, чтобы встретиться с коллективом и разъяснить условия новой системы оплаты труда. А сколько было встреч с родителями, когда шло массовое закрытие начальных школ. Мы понимали, что перемены влекут за собой изменения в судьбах людей: началось сокращение штатов, рушился привычный образ жизни, приходилось отрабатывать по каждой кандидатуре, учитывать возможности дальнейшего материального содержания того или иного сокращённого работника школы, детского сада, — ведь человек работал, рассчитывал на какую-то материальную стабильность.

Началось совершенствование механизма экономического механизма финансирования системы образования и переход на нормативное подушевое финансирование. Тогда понятие «конец рабочего дня» для сотрудников бухгалтерии, особенно для экономиста было весьма растяжимым, приходилось каждую цифру отстаивать в департаменте, бывало по 3 раза в неделю ездили в Тюмень с расчётами, программами.

С 2004 года мы вступили в эксперимент ЕГЭ, с 2009 года проведение ЕГЭ вошло в штатный режим. За коротенькой аббревиатурой из 3 букв стоит огромная работа сотрудников отдела и педагогов, сама процедура ЕГЭ, а особенно подготовка к ней — это многомесячный напряжённый труд, требующий сосредоточенности, внимания и высшей степени ответственности. Несколько лет это направление работы в отделе возглавляла Л.А. Бекина, потом её сменили О.Ю. Лобкова и О.И. Саганович.

Летом 2002 года в отдел пришла Елена Петровна Серебрякова, она возглавила методическую службу до 2008 года. Человек очень яркий, талантли-



вый, увлечённый, она быстро нашла общий язык с педагогами района. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» она много работала над развитием творческого потенциала педагогов, повышением их профессионального мастерства. В результате совместной с педагогами работы 2 образовательных учреждения района — ВСШ №1 (директор А.А. Лотов) и Нововяткинской СШ (директор В.В. Глебов) — вошли в число победителей конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках ПНП «Образование». Кроме того, 13 педагогов района стали победителями конкурса лучших учителей России и получили денежное поощрение.

Заметный след в работе отдела оставила Оксана Сергеевна Сергеева, удивительно талантливый педагог и методист с большой буквы. Продолжив работу над совершенствованием педагогического мастерства коллег в школах района, она большое внимание уделяла развитию творческого потенциала одарённых детей. Участие и победы учеников нашего района в олимпиадах различного уровня, конкурсах, соревнованиях стали привычным делом. Кроме того, она возглавляла работу предметных РМО учителей, курировала аттестацию педагогических и руководящих кадров образовательных учреждений, помогала разрабатывать учебные программы. Несколько лет отдала этой работе и С.М. Бугаева. Она перешла в отдел в августе 2011 года, возглавив методический кабинет. Вместе с педагогами района Светлане Михайловне пришлось осваивать переход на новый образовательный стандарт, координировать работу УВП по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ, налаживать сетевое взаимодействие школ.

И ещё об одном сотруднике отдела не могу не сказать — о Н.Н. Кухаревой. Нина Николаевна занималась вопросами профилактики, работала с неблагополучными семьями, защищала интересы и права несовершеннолетних. Это благодаря ей десятки детей нашли новые семьи, отогрели свои сердечки, обрели любящих и заботливых родителей. Нина Николаевна выполняла свою работу и днём, и ночью, в выходные и в праздники. Она никогда не показывала, насколько ей бывало трудно, не унывала, не ожесточилась, видя ежедневно картины человеческого падения и морального разложения. Всегда доброжела-

тельная, Нина Николаевна вселила в нас дух оптимизма, уверенности в том, что справимся с любым делом.

Работа в отделе образования настолько многоплановая, что сложно выделить какие-то приоритетные направления, всё важно, всё значимо. Мы работали в контакте с руководителями организаций, родителями, общественными организациями, органами системы профилактики, контроля и надзора и т.д. Отделу приходилось очень быстро реагировать на все изменения в обществе. Началась, например, в области работа по созданию единого информационного пространства, отдел незамедлительно подключился к решению программного обеспечения услуги сферы образования в электронном виде. На сегодняшний день все учреждения образования района имеют Интернет-сайты, развивается система электронного взаимодействия с учащимися и родителями, организован доступ родителей к электронным журналам и дневникам. В отделе эту работу возглавляла Елена Васильевна Голдышева.

Спортивная работа, патристическое и экологическое воспитание, профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних, организация летнего отдыха и занятости подростков, конкурсы, волонтерская деятельность и ещё многое другое — это тот круг вопросов, которым несколько лет занималась Надежда Ивановна Волынкина. Принцип её работы — добросовестность, тщательность, ответственность, гуманность, сотрудничество.

Годы шли, менялись работники, не все выдерживали темп работы, нагрузку, физическую и психологическую и постоянную чувство ответственности. Кто-то уходил на повышение, кто-то в другую сферу деятельности. Это нормальное явление. В отдел приходят новые сотрудники, неся с собой новые современные взгляды, новые методы работы. Молодое поколение перенимает опыт работы, осваивает науку управления. Неизменным остаётся одно — ощущение единой команды, взаимопомощи и чувство ответственности.

Л. РЕШЕТНИКОВА,
методист

На снимке: К.С. Южаков, юрист, Н.И. Волынкина, заместитель начальника отдела образования, Л.П. Решетникова, методист, Ю.В. Замаруева, заведующая методическим кабинетом, Е.В. Ковалёва, ведущий специалист

Фото Т. СУХОВОЙ

Вносят весомый вклад



Ритм работы сотрудников любой бухгалтерии таков, что времени на раскачку не бывает: каждый день отчёты, составление заявок, расчёт зарплаты сотрудников, оплата счетов и т. д. А в отделе образования работа специалистов этой службы многогранна и требует большого профессионализма, ведь приходится оперировать огромными суммами. Здесь, как ни в какой другой профессии, от работника требуется высочайшая ответственность, внимательность и грамотность. И те, кто сегодня трудится в районном отделе образования, соответствуют этим качествам.

Самое активное участие принимают бухгалтера и экономисты во всех реорганизациях, что проходят в сфере образования, справиться им помогает опыт, накопленный с годами. К тому же, они всегда учатся чему-то новому, и это сказывается на общем результате работы большого коллектива работников образовательных учреждений Викуловского района.

На снимке: В.Г. Парыгина, главный бухгалтер, И.А. Лимонова, экономист, А.Н. Гилева, бухгалтер, Е.В. Гилева, бухгалтер-ревизор.
Фото Т. СУХОВОЙ

Их помощь необходима и востребована



Для постоянного психолого-медико-педагогического сопровождения детей, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, и для обеспечения данной работы в образовательных организациях в отделе образования создана психолого-медико-педагогическая комиссия, возглавляет которую опытный педагог-психолог С.В. Муромцева. В комиссию входят учитель-логопед Г.А. Черепанова и учитель-дефектолог И.А. Чупина, имеющие огромный профессиональный опыт работы с детьми.

Основными направлениями деятельности специалистов ПМПК являются: проведение комплексного обследования детей в возрасте до 18 лет с целью своевременного выявления недостатков в физическом или психическом развитии и отклонений в поведении; подготовка по результатам обследования рекомендаций по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи и организация их обучения и воспита-

ния. Специалисты также оказывают консультативную и методическую помощь родителям (законным представителям) детей, работникам учреждений образования и ведомств системы профилактики по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и отклонениями в поведении.

Члены комиссии координируют деятельность логопедических пунктов для обеспечения возможности получения в полном объёме логопедических услуг всем детям, независимо от места проживания и обучения; оказывают помощь обучающимся в профориентации, получении профессии и социальной адаптации.

Специалисты выполняют большой объём работы, их услуги востребованы, а усилия, направленные для помощи особым детям, отзываются благодарностью в сердцах их родителей.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимке: И.А. Чупина, С.В. Муромцева, Г.А. Черепанова
Фото Т. СУХОВОЙ

• Юбилей. Юбиляры

Самый родной человек

В эти тёплые весенние деньки в наш дом пришёл праздник – юбилей нашей мамочки, бабушки и прабабушки – Мифониной Надежды Романовны.

Я хочу написать про нашу маму, она не просто наш родной и любимый человек, а наша поддержка и опора. Наша мама... Мы знаем её столько же, сколько живём на свете. Она удивительная женщина, мы столько ей обязаны. Прежде всего, мы благодарим её за жизнь, которую она нам подарила, за радость детства, за прекрасную юность, за счастливую семейную жизнь. Она научила нас доброте, любви, взаимопомощи, отзывчивости, трудолюбию. Мама всегда давала нам сполна и любви, и ласки, и внимания, делилась жизненным опытом.

Судьба её не баловала: рано осталась сиротой, в тяжёлые послевоенные годы росла в детском доме, обделённая родительской любовью и лаской, затем нелёгкая самостоятельная жизнь без опоры, без «материнского плеча», неопытность в начале трудового пути, но всё выстояла, через все тяготы прошла.

Судьба иногда преподносит свои «подарки»: мама встретила нашего папу – Мифонина Николая Ивановича, с которым вместе уже почти полвека. Жизнь подарила ей самое дорогое на свете – детей, их у мамы двое: дочь и сын.

• Круглый стол

Действовать надо вместе

На минувшей неделе читальный зал Викуловской районной библиотеки на некоторое время превратился в дискуссионную площадку: здесь собрались представители общественных объединений района, чтобы обсудить совместную с органами местного самоуправления работу по решению различных вопросов в ходе социально-экономического развития Викуловского района.

Открыла встречу Л.И. Теслова, председатель Общественной палаты Викуловского муниципального района. Эта организация состоит из 15 членов, все работают на общественных началах. Организация призвана обеспечить согласование интересов жителей района, общественных объединений и органов местного самоуправления, взаимодействие для решения жизненно важных вопросов территории. Кроме того, она уполномочена осуществлять общественный контроль за деятельностью органов власти, организаций и предприятий. В настоящее время назрела необходимость объединить усилия граждан и органов власти, чтобы вместе находить выход для решения проблемных вопросов.

Затем глава района А.С. Криволапов отметил, что в сегодняшних непростых условиях администрации района приходится иногда принимать сложные, даже непопулярные решения. Общественные организации – как выразители мнений граждан – играют важную роль и в принятии решений, и в реализации задач по дальнейшему развитию Викуловского района. Нужен постоянный диалог, нужны дискуссии и обсуждения самых разных вопросов, а в конечном



В начале семидесятых годов мама приехала в наш район, и сразу же здесь прижилась, стала своей; нет, наверное, в районе такого человека, который бы, так или иначе не сталкивался с этой женщиной, она работала в отделе ЗАГС, отдав этой службе почти 30 лет. Сотни пар связали свою судьбу под слова, произнесённые ею: «Поздравляю вас с образованием новой семьи!», тысячи новорожденных малышей получили свой первый документ о рождении, заполненный её

рукой. Принимала она участие и в жизни села, избиралась депутатом Викуловского сельского совета.

Сейчас мама на заслуженном отдыхе. Но отдыхать некогда, в доме у нашей дорогой мамы и бабушки всегда звучит весёлый и звонкий смех внуков, а их у неё 6: две внучки и четыре внука, недавно родился и правнук. Внучата любят гостить у бабушки, там всегда тепло и уютно, пахнет булочками и пирогами.

В день рождения мамин дом будет полон гостей, соберутся все самые родные: дети и внуки. Будут хлопоты, шум, гам, смех и радость, а на мамином лице будет сиять улыбка от того, что вся наша дружная семья вместе.

В этот день хочется пожелать нашей дорогой и любимой мамочке и бабушке крепкого здоровья, долгих лет жизни, оставаться такой же доброй и отзывчивой. Поклониться ей до земли за наше счастье и благополучие. Живи, родная, много лет!

**С любовью и уважением
семьи Мифониных,
Гецой, Кукушкиных**
Фото из семейного альбома

• Поздравляем!

Стали победителями

В начале марта состоялось заседание комиссии по организации и проведению областного конкурса «Лучший работодатель в области содействия занятости населения» по итогам 2016 года, на котором были определены победители и лауреаты конкурса.

Победителем в номинации «Содействие занятости молодежи» признано Викуловское районное потребительское общество.

Лауреат в номинации «Сотрудничество работодателей с органами службы занятости населения» – муниципальное автономное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Викуловского района».

Церемония награждения победителей и лауреатов областного конкурса «Лучший работодатель в области содействия занятости населения» по итогам 2016 года состоялась 30 марта в здании правительства Тюменской области.

Н.НУСС, ведущий инспектор ГАУ ТО ЦЗН Викуловского района

• ИА «Тюменская линия»

По вопросам социального обслуживания

Горячую линию для приёма обращений получателей социальных услуг запускает Ассоциация организаций социального обслуживания населения Тюменской области с 1 апреля 2017 года. К работе с обращениями будут привлекать членов Общественного совета при департаменте социального развития Тюменской области.

«На горячую линию смогут обратиться граждане по факту нарушения их законных интересов, по вопросам качества оказания услуг организациями социального обслуживания, если их что-то беспокоит. Будут информировать всех руководителей организаций социального обслуживания, Общественный совет также будет отслеживать, как решаются вопросы по обращениям», – пояснила председатель Общественного совета при департаменте социального развития Тюменской области П. Жидецкая.

Обращения будут принимать ежедневно с 08.00 до 16.00, с перерывом на обед с 12.00 до 13.00, кроме выходных и праздничных дней по номеру 8 (3452) 39-92-32.

В экстренных случаях обращаться можно по мобильному телефону президенту Ассоциации организаций социального обслуживания населения Тюменской области 8-904-491-01-44.

Т. КОВАЛЕВА

• Электронные услуги

Доступны новые ресурсы

На днях прошла пресс-конференция директора департамента информатизации Тюменской области А. Албычева, посвящённая работе регионального и федерального порталов госуслуг.

Было отмечено, что в марте количество зарегистрированных на портале госуслуг в Тюменской области превысило отметку в 50%. Однако такой показатель обусловлен более низкой активностью районов, особенно в областной столице этот показатель приближается к 70%.

Всего для жителей области доступна 171 услуга на федеральном портале, 148 — на региональном. В более 50% случаев услуги предоставляются именно в электронном виде.

А. Албычев рассказал, что зарегистрированным на портале родителями школьников в 2017 году станет доступен выбор и оплата школьных обедов онлайн. Кроме того, в 2017 году актуальность портала выросла для охотников, которые с помощью ресурса уже могут подготовиться к предстоящему весеннему сезону охоты. Для них доступно несколько электронных услуг как на федеральном, так и на региональном порталах.

Большое внимание было уделено и услугам ЗАГС, которые также появились в электронном виде. Например, подав заявление на регистрацию брака в электронном виде, молодожёны должны лично прийти в ЗАГС только в день свадьбы.

ГАУ ДО ТО «Региональный информационно-образовательный центр»



мание на вопросы благоустройства как в райцентре, так и в сёлах района.

Е.Н. Горбунова, управляющая делами районной администрации, рассказала об общественных объединениях района, их численности. Их всего 15, в них состоит более 5,5 тысячи человек. В их числе районная общественная организация ветеранов, самая большая по численности, профсоюзные организации работников здравоохранения, образования, районное общество инвалидов, отделение ветеранов-пограничников. Есть и национальные общественные объединения, религиозные, молодёжное, Викуловское хуторское казачье общество и др. Всего более чем 30% граждан от всего населения района, и это люди с активной жизненной позицией.

Л.П. Решетникова, заместитель председателя исполкома Общественной палаты, рассказала о формах работы общественных объединений, которых сегодня много. Главное, чтобы их деятельность была направлена на решение проблем, а не только на критику действий властей. Важно знать, чем живут и в чём нуждаются люди, которым сегодня особенно тяжело – пенсионеры, инвалиды, не забывай о тех, кто в глубинке.

В ходе встречи общественники говорили о наиболее актуальных вопросах сегодняшнего дня: о привлечении к работе в ДНД членов местного казачества, озеленении улиц сёл, об увековечении памяти заслуженных людей, внёсших большой вклад в развитие сёл района и др. Было предложено обсудить дальнейшую совместную работу в своих объединениях, и, не откладывая, начать действовать.

Т. СМОЛЯРОВА
На снимке: во время
обсуждений
Фото Т. СУХОВОЙ

• Один день с... поваром

РУКИ ЗОЛОТЫЕ У НАШИХ ПОВАРОВ!

Двери школы открываются задолго до первого урока: с 6 часов утра на кухне уже суетятся повара, ведь к первой перемене должен быть готов завтрак.

Коллектив Викуловской школы №1, отвечающий за питание детей, — небольшой, всего семь человек: Т. И. Шелепова — старший повар, бригадир, уже 20 лет на одном месте работы, Л. Ф. Черданцева и Л. И. Корсукова — повара, А. А. Ермоленко и Н. А. Гришаева — помощники поваров, Т. Н. Шантурова — кладовщица и Н. А. Кирпичникова — уборщица. Вот такой дружный женский состав заботится о вкусной и здоровой пище, о чистоте столовой и культуре питания наших ребят.

Двери кухни открываются, чуть рассвело, а женщины уже приступают к приготовлению разных блюд. А блюду немало: в ВСОШ №1 питание на выбор, каждый может заказать то, что предпочитает.

— У нас есть десятидневное меню, утверждённое в технологическом центре Тюмени, и мы можем предложить его вариации, — рассказывает Татьяна Ивановна Шелепова. — Каждый день классные руководители заполняют заявки с указанием блюд и их количества на завтрашний день. Вот вчера собрали все заявки, проанализировали, что-то сразу заготовили, определили для себя, сколько и каких продуктов потребуется, и кто какой работой займётся. Стоять некогда. Я вот сейчас готовлю детям завтрак.

По кухне уже пошёл вкусный запах каши из детства... А кто-то ведь вообще дома каши не варит, а здесь, в школе, можно быть спокойным: ребёнка ждёт здоровый завтрак.

Стоять работникам кухни и правда некогда. В мясо-рыбном цехе сегодня готовят котлеты. Сколько же здесь разделочных досок, ножей — все для разных видов продуктов, так положено



по САНПиНу. Приготовление пищи для детей — строго контролируемый процесс. И представители Роспотребнадзора, отдела образования, даже прокуратуры довольно часто проверяют соблюдение всех норм по приготовлению пищи детям.

Напротив мясного цеха — склад. Здесь кладовщица Татьяна Николаевна Шантурова хранит приобретённые школой продукты, ведёт бухгалтерию кухни.

— Стараемся использовать продукцию местного производства, — говорит кладовщица. — Хлеб привозят с ХПП, мясо поставляют озернинский «Беркут», остальные продукты — в основном индивидуальный предприниматель М.Н. Карасёв, и тоже всё в большинстве своём тюменское.

Тюменские молоко и молочные продукты — неотъемлемая часть завтраков детей. Вот и сейчас рисовая молочная каша почти готова. А в баке — кофейный напиток, тоже с молоком. Бутерброды с качественным сыром — неплохое дополнение к завтраку.

...Вот-вот начнётся перемена. Расторопно и ловко помощни-

ки поваров разносят завтрак по столикам, а их ни много ни мало 36. За каждый столик могут расположиться 6 человек. Больше 200 ребят и педагогов могут одновременно приступить к приёму пищи в большой, современной, красивой столовой. А за день едят, примерно, 800!

— Сейчас придут дети из коррекционной школы и ребята первых-вторых классов, — поясняет Татьяна Ивановна, окидывая взглядом столики (всё ли в порядке) пока ещё тихую столовую. — Первую, вторую и пятую перемены накрываем мы, на двух других переменах хозяйничают старшеклассники — дежурят. Кто-то из ребят ходит в столовую дважды в день. Это обязательно дети из коррекционной школы, а также все те, чьи родители считают, что нужно двухразовое питание. Да это и правильно, особенно если в школе ребёнок находится долго. Нужно и завтракать, и обедать.

...Но вот покой столовой нарушил весёлый гам ребятишек! Все торопятся, но ведут себя аккуратно. Каждый уже знает, за какой столик присесть. Помыли руки, взяли ложки — и вперёд!

— Вкусно? — спрашиваю у ребят, которые за обе щеки уплетают кашу.

— Очень! Здесь всегда вкусно! Не утерпела. Отведала и я каши из детства... Правда, еда в столовой — это еда особого мира. Очень вкусно!

А ребятки уже несут грязную посуду к окошку моечной. В моечной ловко помощники поваров превращают грязную посуду в чистую. Между дальних рядов катят «посудосборочную» тележку. Это для удобства ребят, чтобы не толпились все у окошечка.

Вмиг столовая опустела, словно и не было никого. Разница лишь в том, что столы пустые. Ох уж, детвора! Теперь задача у работников кухни всё прибрать и готовить очередные порции блюд к следующей перемене. И всё на ногах женщины, и присесть некогда.

— Мы привыкли к такому темпу работы, — говорят повара. — У каждого она своя. Нам наша работа нравится, на другом месте себя уже не представляем.

А сами ставят на плиту новый сорокалитровый бак для гречки. За день получается четыре таких бака, да ещё пятидесятилитровая кастрюля с первым блюдом. А в пароконвектомате уже томятся вкусные котлеты. (Первый раз такую «машину» увидела, в ней, оказывается, очень много блюд можно готовить, и всё на пару, без вредных добавок).

— А у нас много «помощников», — шутит Татьяна Шелепова и ведёт по цехам показывать. — Вот картофелечистка. После её работы, конечно, проверяешь всю картошку, но, тем не менее, время экономит. А это овощерезка. Удобно, быстро. Когда планируем ребятам овощную нарезку подать, очень выручает, аккурат-



но и эстетично нарезка на тарелочках смотрится.

Свежей овощной нарезкой из помидоров и огурцов сейчас, конечно, не особо ребят побалуешь, родительская плата выше станет, дорogie сейчас овощи. А вот с осени — пожалуйста. А капусту свежую, по нормам, ребятам до марта подавать можно.

Разные кухонные приспособления — мясорубки, хлеборезки — облегчают работу поваров и их помощников. Но никто бы от лишней руки на кухне не отказался. Оборудование на кухне и в столовой новое, хорошее, ремонт здесь был три года назад. Раздаточная линия — очень удобная, снабжена и подогревом, и охлаждением, всё как надо. На каждом столике — скатерти и салфетки, очень красиво. Обедать культурно нужно с детства, чему и учат здесь, в школьной столовой.

...Рабочий день сотрудников кухни и столовой закончится ближе к четырём вечера. Всё нужно помыть, спланировать завтрашний объём работы. Долгий рабочий день... А дома снова повара идут к плите: обед и ужин для своей семьи никто не отменял. Очень нужно любить готовить, чтобы быть поваром! Очень нужно любить свою профессию. Спасибо вам, повара, за вкусные завтраки и обеды, за здоровье наших детей!

О. СУБОТИНА

На снимках: коллектив столовой ВСОШ №1; повара готовят к первой перемене; Т. И. Шелепова; детки за завтраком

• Памятная дата —

Освобождение Братиславы

Во второй половине марта 1945 года войска 2-го Украинского фронта начали осуществлять Братиславско-Брновскую наступательную операцию. По замыслу советского командования главный удар в направлении Братиславы, Малацки, Брно должны были нанести 53-я и 7-я гвардейские армии при поддержке 5-й воздушной армии и Дунайской военной флотилии. Развитие наступления должно было обеспечить 1-я гвардейская конно-механизированная группа, вводимая в сражение на направлении главного удара после прорыва тактической полосы обороны. На правом крыле фронта, в направлении города Тренчин должна была продолжать наступление 40-я армия. 1-я и 4-я румынские армии действовали во втором эшелоне фронта.

25 марта на рассвете заговорили артиллерийские орудия. Под их прикрытием пошли в атаку батальоны. Наши войска начали захватывать плацдарм на другом берегу р. Грон. Войска первого эшелона успешно прорвали главную полосу обороны. После наведения мостов, 26 марта в прорыв двинулась 1-я гвардейская конно-механизированная группа и быстро вышла на оперативный простор. 28 марта брешь в боевых порядках врага составляла до 135 км по фронту и 40 км в глубину.

В этом рейде снова блестяще показали себя казаки генерала Н.А. Плиева. Своими быстрыми и ошеломляющими действиями они наводили ужас на врага. Конно-танковый манёвр был всегда неожиданным и принес успех войскам фронта. К исходу дня 31 марта 7-я гвардейская армия, взаимодействуя с 1-й гвардейской конно-механизированной группой, заняла город Галанта — важнейший узел дороги перед Братиславой.

Непосредственно бои за освобождение столицы Словакии передовые части 7-й гвардейской армии завязали 2 апреля. Прорвав сильную линию укреплений, они вышли к восточным и северо-восточным окраинам Братиславы. Начались ожесточённые бои за каждый квартал, за каждую улицу, за каждый дом. Противник тщательно подготавливал город к обороне, создав многочисленные железобетонные огневые точки, противотанковые рвы, минные поля. На улицах города были возведены баррикады, противопехотные и противотанковые препятствия. Особенно мощно были укреплены восточные окраины Братиславы. Чтобы избежать разрушения города, командующий фронтом Р.Я. Малиновский принял решение овладеть городом путём обхода с северо-запада. Однако совсем избежать боёв в городе не удалось. В течение двух дней войска 25-го гвардейского и 23-го стрелкового корпусов при поддержке кораблей Дунайской военной флотилии вели уличные бои и 4 апреля 1945 года полностью освободили г. Братиславу от немецких войск.

Сегодня на территории Словакии находится около 160 захоронений советских воинов, павших при освобождении территории нынешней Словакии от фашизма. На военных кладбищах, в отдельных братских и одиночных могилах захоронено свыше 60 тысяч советских солдат.

Подготовила
Т. СМОЛЯРОВА



Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

Встреча с викуловскими шахматистами

Уникальный вид досуга и развития интеллекта — это шахматная игра. Считается, что каждый образованный человек непременно должен уметь владеть таинствами данной игры. Да и игрой шахматы назвать трудно, ведь это скорее определённый вид досуга и дополнительный способ развития интеллекта и уникального логического мышления.

Шахматы появились очень давно в Индии. Существует масса мнений по поводу появления столь уникального вида досуга. Но сколько бы легенд не существовало, суть их сводится к тому, что шахматное поле даёт неограниченное количество возможностей и комбинаций. А значит, каждая игра уникальна, одну и ту же партию каждый сыграет по-своему, продумывая и взвешивая заранее все ходы, принимая единственно правильное решение. Это игра развивает внимание, усидчивость, формирует своё мировоззрение.

С этого учебного года уроки шахмат введены в расписание во многих школах страны. И это приветствуется в учебных заведениях, ведь нововведение — интеллектуальная игра, полезная для общего развития детей.

Финальный шахматный турнир среди школьников собрал любителей шахмат в Викулов-



ской школе №2. Всего в соревнованиях приняли участие спортсмены из 6 школ: Балаганской, Нововяткинской, Озернинской, Котичинской, Калининской, ВСОШ №2.

По итогам игры лучшими стали шахматисты ВСОШ №2, учащиеся Балаганской и Калининской школ (1, 2, 3 места соответственно). За столами собрались ребята трёх возрастных групп: младшей, средней и старшей.

В личном первенстве не было равных Д. Черкасову (Калинино), Д. Котову (ВСОШ №2), Д. Нефёдову (Нововяткино), Э. Моск-

виной (ВСОШ №2), Н. Исаеву (ВСОШ №2), Д. Гуськовой (Балаганы). Они стали лидерами по доскам, не проиграв своим соперникам ни одной партии.

Незабываемым впечатлением для ребят стала встреча с председателем областной федерации шахмат Г.Я. Шантуровым. Он провёл сеанс одновременной игры с юными шахматистами и ветеранами, в сеансе приняло участие 32 человека. Игра прошла «вничью» только на одной доске (В.С. Баранов), а все остальные партии Геннадий Яковлевич выиграл.



В этот день в актовом зале школы прошла церемония награждения лучших и активных семей нашего района, тех, кто дружит со спортом и ведёт активный образ жизни. Собравшихся приветствовали: А.В. Артюхов, первый заместитель председателя Тюменской областной Думы и секретарь ТРО ВПП «Единая Россия», В.И. Ульянов, депутат областной Думы, член фракции «Единая Россия», глава Викуловского муниципального района А.С. Криволапов, Г.Я. Шантуров.

Семья Павловских, Тагильцевых, Мехович, Камагоровых, Мархиль пригласили на сцену и вручили подарки и грамоты «За самоотверженный труд в воспитании детей и вклад в сохранение семейных и духовных традиций». Общая фотография на память оставляет возможность посмотреть на это событие в будущем.

Т. СУХОВА

На снимках: сеанс одновременной игры проводит Г.Я. Шантуров; семьи на церемонии награждения

Фото автора

• Листая пожелтевшие страницы

ДА, БЫЛИ ГОДЫ...

1 апреля издавна считается Международным днём смеха. Прекрасная дата, когда на шуточки, прибаутки, приколы и прочие премудрости, связанные с юмором, никто не обижается. Даже начальство. Да и какие могут быть обиды, если вся эта «смехоюморина» идёт в дружеском русле, от души, от чистого сердца. Лишь бы посмеяться искренне в ответ на улыбки близких тебе людей, товарищей, сослуживцев.

Не забывала об этом празднике переселенников и наша районная газета «Красная звезда»: нет-нет, да и выкинет на своих листах на 1 апреля что-нибудь неординарное. Шутили, конечно, очень и очень острожно, особенно тогда, когда она являлась официальным печатным органом Викуловского РК КПСС и райисполкома. Именно поэтому всеми уважаемый редактор Григорий Иванович Палецких по несколько раз поднимался в кабинет второго секретаря райкома партии В.М. Бизина, чтобы «обезопасить» редколлегия. Но Владимир Матвеевич был человеком, хорошо понимающим и ценящим добрый юмор (сам был не прочь в нужный момент пошутить), а потому всегда давал «добро» на «творчество» газетчиков. А потом у «Гастронома» в райцентре выстраивались очереди за дефицитной колбасой и не менее проблемной водкой, в мастерскую КБО — для бесплатного ремонта часов и обуви, бежали люди, сломя голову, на стадион на встречу между сборной района и волейболистками свердловской «Уралочки» и т.д. Слава богу, всё обходилось, как и должно было обходиться — без каких-либо негативных последствий: смеялись вместе, друг над

другом, и над собой иногда, втихомолку.

Шутили во все времена, при любом руководстве. На более «широкую ногу» была поставлена первоапрельская тема в бытность Виктора Фёдоровича Бояркина, который не только подписывался за наши затеи, но и сам иногда становился их автором.

Был такой случай. Заходит редактор в кабинет и протягивает вырезанный фотоснимок: «На какого-то из наших, викуловских, здорово похож этот мужик. Ну, точная копия!». (На фото — трое мужчин за праздничным столом, двое спят прямо на тарелках с закусками, а третий ещё крепится, сидит с поднятым стаканом и сам себя спрашивает: «За что бы ещё выпить?»). Глянули, вот этот мужик — вылитая копия нашего земляка В.Х. Посоветовались, дали снимок за 1 апреля, а уже на следующий день в редакции разрывались телефоны: «Это вы где этого «друга» сняли?», «А на каком торжестве Витька?» и т.п. Позвонил и сам Виктор: «Мужики, это чего вы удумали? Я и сам не пойму: где и с кем это я?»... Не обиделся Витя на дружескую шутку, до сих пор хранит вырезку из газеты. На память.

Был и такой прикол. Как-то, накануне праздника, ответственный секретарь Станислав Александрович Решетников принёс клише ТАСС — новый английский автобус в двух ярусах. «Давайте, ребята, придумаем что-нибудь к 1 апреля, — говорит». И придумали. Дали фото на четвёртой странице примерно с таким сопровождением: «Викуловское пассажирское автопредприятие за высокие показатели в труде получило в подарок иностранный автобус в двухъярусном

исполнении, который будет следовать по маршруту Викулово-Свердловск два раза в неделю... Для работы требуются первоклассные водители и их помощники (стюарды)». И опять посыпались звонки с просьбой о принятии на работу, устав от которых, начальник предприятия Н.С. Заикин сам отшучивался: «Отказались мы от подарка, автобус «двухэтажный», ни в один гараж не входит». Мно-о-о-гие верили.

И ещё была шутка, благодаря которой о Викуловском районе и его газете узнал... весь мир, ну, по крайней мере, весь бывший Советский Союз, это точно. В первоапрельской подборке была опубликована небольшая заметка, якобы, на Озернинской МТФ бык-водитель по кличке Яшка «задержал» вора, который в ночное время постоянно воровал с ферм алюминиевые фляги и комбикорм: подпёр незнакомца рогами к стенке и удерживал таким способом, пока угром в коровник не пришли скотники. Ну, напечатали, посмеялись, похвалили Яшку и забыли. А через неделю находим эту «переваренную» заметку в... «Комсомольской правде» за подписью её спецкора Валерия Н., работавшего в г. Ишиме. Следом этот же опус появился в центральном «Труде» и прошёл по общесоюзному телевидению. Попробуй, не поверь здесь! Не захочешь, да поверишь. Валерий, конечно, потом глубоко извинился за плагиат перед нами, да ведь слово — не воробей...

...Вспоминая прошлое, так и хочется вновь пошутить, да время теперь, уважаемые друзья, несколько иное — не до шуток.

А. БЕРЕЗИН

Профилактика туберкулёза

Туберкулёз — это инфекционное, социально-обусловленное заболевание, возбудителем которого является микобактерия туберкулёза, открытая немецким учёным Р. Кохом в 1882 г. и названная его именем. Заболевание может поражать любые органы и ткани человеческого организма, но чаще локализуется в органах дыхания. Возбудитель очень устойчив к внешней среде к воздействию низких температур, кислот, щелочей и некоторых дезинфицирующих средств, что затрудняет борьбу с ним. Однако солнечные лучи, кипячение и ряд дезинфицирующих веществ действуют на них губительно.

«Входными воротами» инфекции чаще являются органы дыхания (до 90%), куда микобактерии попадают с частичками пыли, а также с капельками слюны и мокроты, которые в большом количестве выделяются больным при чихании, кашле, разговоре. Возможно заражение туберкулёзом при употреблении некипячёного молока от больных животных — пищевой путь заражения. Известны случаи передачи инфекции через предметы бытовой обстановки и обихода (посуда, постельные принадлежности, полотенца, бельё и т.д.) — контактный путь заражения.

Основными факторами риска развития болезни являются: неблагоприятные социально-экономические условия; неполноценное питание; курение, алкоголизм, наркомания, ВИЧ-инфекция; стрессы; наличие сопутствующих заболеваний (язвенная болезнь желудка, двенадцатипёрстной кишки, сахарный диабет, хронические заболевания лёгких).

Микобактерии туберкулёза очень устойчивы к различным физическим и химическим агентам, холоду, теплу, влаге и свету. В условиях комнатной температуры возбудитель остаётся жи-

веспособным в течение 4-х месяцев, в молоке, масле сохраняется до 10 месяцев, в сыре — до 1,5 лет, в замороженном мясе — до 1 года, в уличной пыли микобактерии сохраняются в течение 10 дней, поэтому заразиться можно где угодно, и совсем необязательно в результате тесного контакта с больным.

Признаки, по которым можно распознать туберкулёз: кашель, не прекращающийся более 3-х недель; боли в грудной клетке; повышение температуры тела и потливость (особенно по ночам); одышка; потеря веса; чувство усталости и общее плохое самочувствие; кровохарканье.

Коварство туберкулёза в том, что на начальных стадиях он маскируется под другие заболевания. Человек относит имеющиеся один или несколько признаков к общему переутомлению, простуде и откладывает свой визит к врачу, надеясь на самоизлечение. Единственным методом, позволяющим своевременно выявить туберкулёз органов дыхания, является флюорография. Практика показывает, что среди лиц, не прошедших флюорографическое обследование 2 года и более, значительно возрастает вероятность наличия запущенных стадий туберкулёза.

В 2016 г. в Викуловском районе выявлено 9 человек — это лица, не прошедшие флюорографическое обследование 2 года и более лет.

Флюорографическое обследование можно пройти бесплатно в рентгеновском кабинете поликлиники ОФ №2 Викуловская районная больница ГБУЗ ТО «ОБ №4» (г. Ишим), имея при себе документ, удостоверяющий личность, и полис ОМС. Проверьте свои лёгкие, убедитесь, что вы здоровы.

А. САШНИКОВ,
врач-фтизиатр

АПРЕЛЬ
Понедельник, 3

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10 «Контрольная закупка»...

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень»...

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»...

Матч ТВ

8:30 «Заклятые соперники» «12+».9:00, 9:25, 10:55, 14:25, 17:10, 20:50 «Итоги дня»...

Т+В

6:00 «Музыкальный канал» «16+».6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+»...

ПРОГРАММА ТВ

Итоги «16+».0:30 «Хэштег» «16+».1:00 «Загадки космоса. Преследование Луны» «16+»...

Вторник, 4

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10 «Контрольная закупка»...

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень»...

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»...

Матч ТВ

8:30 «Заклятые соперники» «12+».9:00, 9:25, 10:55, 12:55, 17:00, 20:00 «Итоги дня»...

Т+В

6:00 «Музыкальный канал» «16+».6:30, 12:30 «Задело» «16+», 7:00 «Утро с Вами»...

ная» «6+».18:30 «Точнее» (прямой эфир).19:00, 2:00 Т/с «ИЩУ НЕВЕСТУ БЕЗ ПРИДАНОГО» «16+»...

Среда, 5

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10, 4:30 «Контрольная закупка»...

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень»...

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»...

Матч ТВ

8:30 «Заклятые соперники» «12+».9:00, 9:25, 10:55, 13:20, 17:00, 23:25 «Итоги дня»...

Т+В

6:00 «Музыкальный канал» «16+».6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+»...

собственник» «12+».14:55, 16:25, 17:25, 23:55 «ТСН-5» «16+».15:00, 5:00 Т/с «ГРОМ» «16+»...

Четверг, 6

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10 «Контрольная закупка»...

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень»...

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»...

Матч ТВ

8:30 «Заклятые соперники» «12+».9:00, 9:25, 10:55, 13:20, 17:10, 18:15, 20:55 «Итоги дня»...

Т+В

6:00 «Музыкальный канал» «16+».6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+»...

ник» «12+».14:55, 16:25, 17:25, 23:55 «ТСН-5» «16+».15:00, 5:00 Т/с «ГРОМ» «16+»...

Пятница, 7

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00 Новости.9:10, 5:20 «Контрольная закупка»...

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России».6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:20, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень»...

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»...

Матч ТВ

8:30 «Заклятые соперники» «12+».9:00, 9:25, 10:55, 16:55, 18:50, 19:55 «Итоги дня»...

Т+В

6:00 «Музыкальный канал» «16+».6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+»...

